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Ανάστατοι είναι οι αμυγδαλοπαραγωγοί της  επαρχίας Ελασσόνας, αλλά και άλλων 
περιοχών του νομού Λάρισας, για τις αποζημιώσεις του περυσινού παγετού στα 
δένδρα τους, μετά την κοινοποίηση των πορισμάτων από τον ΕΛΓΑ -τα οποία 
θεωρούν αναντίστοιχα των πραγματικής ζημιάς- και ζητούν να υπάρξουν άμεσα 
διορθωτικές ενέργειες από την πολιτεία.  
Σύμφωνα με όσα αναφέρουν, ο περυσινός παγετός επέδρασε αρνητικά στην 
παραγωγή τους με αποτέλεσμα η σοδειά τους να είναι πενιχρή. Δεδομένης αυτής 
της κατάστασης, ανέμεναν ότι με τις δηλώσεις ζημιάς που είχαν υποβάλει θα 
μπορούσαν να αποζημιωθούν δίκαια για την χαμένη τους παραγωγή και να 
αναπληρώσουν το απολεσθέν τους εισόδημα. 
Ωστόσο, η κοινοποίηση των πρισμάτων από τον ΕΛΓΑ πρόσφατα, τους εξέπληξε 
δυσάρεστα και προκάλεσε τις διαμαρτυρίες τους για δύο κυρίως λόγους:  
Πρώτον, διότι θεωρούν ότι τα αποτελέσματα των εκτιμήσεων δεν είναι 
αντιπροσωπευτικά της ζημιάς που υπέστησαν από τον παγετό, αλλά πολύ 
χαμηλότερα, με αποτέλεσμα τον αποκλεισμό της πλειονότητάς τους από τις 
αποζημιώσεις.  
Δεύτερον, διότι δεν έχουν δικαίωμα να υποβάλλουν ενστάσεις για τις περιπτώσεις 
που διαφωνούν με τα ανακοινωθέντα πορίσματα, καθώς, σύμφωνα με ενημέρωση 
που έχουν από τον ΕΛΓΑ, η διαδικασία που ακολουθήθηκε για την διαπίστωση των 
ζημιών στις δενδροκαλλιέργειές τους ήταν αυτή των συλλογικών εκτιμήσεων και δεν 
προβλέπει την δυνατότητα ένστασης για επανεκτίμηση. 
Το ζητούμενο για τους διαμαρτυρόμενους αμυγδαλοπαραγωγούς αυτή τη στιγμή 
είναι να δρομολογηθούν άμεσα ενέργειες από πλευράς της πολιτείας, ώστε να δοθεί 
η δυνατότητα επανεξέτασης των ζημιών που ανακοινώθηκαν μέσω των 
πορισμάτων εκτίμησης για να υπάρξουν διορθώσεις.  
 

Κατόπιν τούτων ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να ικανοποιηθεί το αίτημα 
των αμυγδαλοπαραγωγών της Λάρισας για επανεξέταση των ζημιών που 
υπέστησαν από τον παγετό του 2023, ώστε να τύχουν δίκαιων αποζημιώσεων; 
                                                                                              

Αθήνα, 10 Απριλίου 2024 
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